门诊慢特病跨省直接结算攻略来了

截至目前,在普通门诊费 用跨省直接结算统筹地区全覆 盖的基础上,所有统筹地区均 已开通高血压、糖尿病、恶性肿 瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器 官移植术后抗排异治疗等5种 门诊慢特病相关治疗费用的跨 省直接结算服务。

如何了解自己异地就医是否享受门诊慢特病待遇?哪些机构可以直接结算?怎么做才能在医院直接结算……国家医保局就与门诊慢特病跨省直接结算相关的热点问题,回应公众。





如何了解自己是否享受相关待遇?

自己是否享受门诊慢特病待遇, 参保人需要先按照参保地规定进行门 诊慢特病资格认定。参保人完成异地 就医备案后,可以登录国家医保服务平台App,在"异地备案"服务专区,点击查询服务下的"异地就医更多查

询",选择"门慢特资格",查询自己的门 诊慢特病资格认定信息,以及按照参保 地要求选择的就诊定点医疗机构信息。

■ 如何查询参保地是否开通相关服务?

参保人应主动了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算的政策,这有利于参保人更好地享受相关服务。目前,已经开通直接结算

服务的统筹地区准备了门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算告知书。参保人可登录国家医保服务平台App,在"异地备案"服务专区,点

击查询服务下的"异地就医更多查询",选择"门慢特告知书",了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、流程等内容。

■ 哪些医疗机构可以跨省直接结算?

目前,各地正在有序扩大门诊慢 特病费用跨省联网定点医疗机构范 围

参保人就医前,需先查询就医地 定点医疗机构门诊慢特病结算开通 情况,可登录国家医保服务平台 App,在"异地备案"服务专区,点击 查询服务下的"异地联网定点医药机 构查询",选择就医地,输入定点医疗 机构名称,查询定点医疗机构门诊慢 特病结算开通情况及支持病种;也可以点击"更多筛选",在"开通类别"中选择门诊慢特病,查询就医地开通的门诊慢特病费用跨省联网定点医药机构。

■ 怎么做才能在医院直接结算?

参保人持医保电子凭证或社会保障卡到已开通门诊慢特病直接结算服务的定点医疗机构就医时,在门诊挂号、就诊、结算等环节,需主动告知跨省就医参保人身份和享受的门诊慢特病病种资

格。

定点医疗机构需查询获取门诊 慢特病病种资格认定信息,方便医 生提供合理诊疗服务。医生会按照 就医地管理要求,专病专治,参保人 在结算窗口持医保电子凭证或社会 保障卡结算,本次就医属于门诊慢 特病相关治疗的医疗费用按照病种 单独结算;如果同时发生了与门诊 慢特病治疗无关的其他医疗费用, 会按普通门诊费用和门诊慢特病相 关治疗费用分开结算。

■ 哪些门诊费用暂时不能直接结算?怎么办?

考虑到普通门诊和门诊慢特病 报销水平不同,为了避免影响参保 人待遇水平,减少定点医疗机构反 复退费重结的事务性负担,以下两 种情况仍然需要参保人回参保地手 工报销:

一是如果就医的定点医疗机构 没有开通门诊慢特病相关治疗费用 跨省直接结算服务,所有门诊慢特病 相关治疗费用都不能实现跨省直接结算,注意不要按照普通门诊费用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医疗机构全额自费结算后,回参保地

二是如果就医的定点医疗机构 开通了门诊慢特病相关治疗费用 跨省直接结算,但是参保人的门诊 慢特病不属于高血压、糖尿病、恶 性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗,发生的医疗费用也不能实现门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。参保人也不要按照普通门诊费用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医疗机构全额自费结算后,回参保地手工报销。

(据新华社)

2023年5月18日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:五星小区北区653-663、668-671号,停气时间为2023年5月18日07:30至2023年5月18日16:30,停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司 2023年5月17日

2023年5月19日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:五星小区北区572-583、639-642、666-676号,停气时间为2023年5月19日07:30至2023年5月19日16:30,停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司 2023年5月17日

2023年5月19日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:鸿运苑36、37、50-56、69-75、86-101、113-127号,停气时间为2023年5月19日16:30,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2023年5月17日 国家统计局解读4月CPI:

当前中国经济 不存在通缩 下阶段也不会通缩

5月16日,国新办举行4月份国 民经济运行情况新闻发布会。

发布会上,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖称,从 CPI 的情况来看,2023 年以来,CPI 同比涨幅总体上是回落的,4月份同比上涨 0.1%,涨幅比上个月回落了 0.6个百分点,CPI 走低主要是一些阶段性因素影响。他表示,当前价格低位运行主要是阶段性的,当前中国经济不存在通缩,总的来看,下阶段也不会出现通缩。

CPI走低的阶段性因素 主要是这些

一是食品价格的回落。随着气温的转暖,鲜菜、鲜果供应增加,市场价格有所回落。同时,生猪市场供应总体是充足的。进入4月份以后,猪肉消费进入淡季,猪肉价格下行,也带动了食品价格的回落。4月份,食品价格同比上涨0.4%,涨幅比上月回落2个百分点。

二是能源价格降幅扩大。今年以来,受到世界经济复苏乏力、全球能源价格总体上趋于回落,对国内居民消费汽柴油价格输出型影响显现,4月份CPI中,能源价格同比下降5.4%,比上月降幅有所扩大。

三是国内部分耐用消费品降价促销。今年以来,受到汽车优惠补贴政策去年底到期影响,国六B的排放标准在今年7月份切换,车企降价促销力度加大,带动了价格的下行。可以看到,4月份燃油小汽车价格环比还在下降

四是上年同期对比基数走高。 上年同期受到疫情冲击,猪肉价格进入到上涨周期等因素的影响,食品价格涨幅扩大。同时,由于国际地缘政治冲突、全球疫情影响,去年国际油价高涨,带动了CPI中能源价格上升。在这些因素共同影响下,去年4月份CPI同比上涨2.1%,涨幅比3月份扩大0.6个百分点。

核心CPI总体保持基本稳定

付凌晖指出,在价格中食品和能源由于受到短期因素影响,往往波动会比较大,看价格总体的状况,更重要的还要看核心CPI。从核心CPI的状况来看,4月份同比上涨0.7%,涨幅和上月相同,总体保持基本稳定。从核心CPI目前的情况来看,目前0.7%的涨幅和疫情前相比还是偏低的,很重要的原因是服务需求仍在恢复中,相关价格涨幅跟过去相比偏低。

付凌晖称,随着经济社会恢复常态化运行,服务需求稳步扩大,旅游、交通、住宿、餐饮等价格涨幅回升,带动服务价格涨幅有所扩大。4月份,服务价格同比上涨1%,涨幅比上月扩大0.2个百分点,连续两个月回升。未来随着服务消费需求带动增强,价格回升也会推动核心CPI涨幅回归到合理的水平。 (央广网)